



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

Ο ΧΟΡΤΑΤΟΣ ΔΕΝ ΚΑΤΑΛΑΒΑΙΝΕΙ ΤΟΝ ΠΕΙΝΑΣΜΕΝΟ

Διαμαρτυρίες των εργοδοτών για την αύξηση στον κατώτατο μισθό!

Οι εργοδότες στην Αυστραλία δεν έκρυβαν την δυσαρέσκειά τους την περασμένη Παρασκευή, για την αύξηση 1,75% ή \$13 την εβδομάδα στον κατώτατο μισθό. Να σημειώσω ότι έστω με αυτή την αύξηση ο κατώτατος μισθός είναι τώρα \$753 την εβδομάδα, ή \$19.84 την ώρα για το 25% των εργαζομένων Αυστραλών. Τα συνδικάτα ζητούσαν αύξηση 4% στον κατώτατο μισθό, αλλά το αίτημά τους απορρίφθηκε από την Fair Work Commission. Η οποία απέρριψε και αίτημα των εργοδοτών για πάγωμα τού κατώτατου μισθού. Αποψή μου είναι πως εκατομμύρια αυστραλοί εργαζόμενοι φυτοζωούν με τέτοιο μισθό. Φυσικά, δεν μιλάμε για φτωχούς άνεργους ή συνταξιούχους, αλλά για ανθρώπους που εργάζονται 40 ώρες και από τα \$753 πρέπει να αφαιρεθεί ο φόρος εισοδήματος, μαζί με τις δαπάνες που αφορούν στην εργασία τους. Πώς μπορεί να ζήσει μια τυπική οικογένεια τεσσάρων ατόμων, αν δεν εργάζεται και η σύζυγος – μανά με μισθό πείνας;

Να σάς πω τί προτείνουν οι εργοδότες που πάντα έχουν σύμμαχο την κάθε εθνική κρίση, είτε για οικονομική πρόκειται, είτε για την υγεία, είτε για πόλεμο.

Τώρα οι εργοδότες ζητούν από την ομοσπονδιακή κυβέρνηση να συνεχιστούν τα μέτρα στις εργασιακές σχέσεις που υιοθετήθηκαν για να αντιμετωπιστούν οι οικονομικές συνέπειες από τον κορωνο-

ϊό. Δηλαδή, οι επιχειρήσεις μεταξύ άλλων μέτρων να μπορούν και να μειώνουν τις ώρες εργασίας των υπαλλήλων τους για να μην τους απολύσουν. Ο υπουργός Εργασιών και υπουργός Δικαιοσύνης, Κρίστοφερ Πόρτερ, λέει πως αιτία που οι επιχειρήσεις δυσκολεύονται να προσλάβουν υπαλλήλους και να πληρώσουν μεγαλύτερους μισθούς είναι οι πολύπλοκες συμβάσεις εργασίας. Ισχυρίζεται ο κ. Πόρτερ πως αν απλοποιήσουμε αυτές τις συμβάσεις και δημιουργήσουμε αύξηση στις νέες θέσεις εργασίας, θα ωφεληθούν αυτοί που θέλουν να συνεχίσουν στη δουλειά τους με αυξημένους μισθούς.

Ο πρωθυπουργός, Σκοτ Μόρρισον, συμφωνεί βεβαίως βεβαίως με τους εργοδότες λέγοντας ότι «οι επιχειρήσεις χρειάζονται να συνεχιστεί η ελαστικότητα για να μην απολύσουν υπαλλήλους».

Ωστε για την αύξηση στο ποσοστό ανεργίας φταίνε οι συμβάσεις εργασίας και εγώ ο άσχετος πιστεύω πως οι επιχειρήσεις απέλυαν υπαλλήλους τους επειδή μειώθηκαν οι πελάτες τους. Και γιατί πιστεύω ότι μειώθηκε η κατανάλωση; Επειδή δεν έγιναν αυξήσεις στους μισθούς τα τελευταία χρόνια...

Μάς λένε, λοιπόν, ο κ. Μόρρισον και ο κ. Πόρτερ πως υπήρχαν οι πελάτες, αλλά οι εργοδότες απέλυαν υπαλλήλους τους και δεν έδιναν αυξήσεις επειδή είναι πολύπλοκες οι συμβάσεις εργασίας!

Θα μάς τρελάνουν δηλαδή, επειδή θέλουν να επιβάλουν τις ιδεοληψίες τους;

Είναι δυνατόν και για τον πιο βλάκα εργοδότη να γεμίζει η επιχείρησή του πελάτες και αντί να προσλάβει υπαλλήλους για να τους εξυπηρετήσει, να απολύει αυτούς που έχει επειδή διαφωνεί με τις συμβάσεις εργασίας;

Γι' αυτό η Συνομοσπονδία Εργατικών Συνδικάτων Αυστραλίας (ACTU), προειδοποίησε ότι θα απορρίψει κάθε απόπειρα να μονιμοποιηθούν οι μειώσεις στους μισθούς και τις συνθήκες εργασίας στις διαπραγματεύσεις ανάμεσα στους εργοδότες και συνδικάτα για τις εργασιακές σχέσεις την επόμενη εβδομάδα.

Η γραμματέας της ACTU, Sally McManus, δήλωσε ότι η Fair Work Commission αναγνώρισε ότι θα ήταν καταστροφική για τους εργαζόμενους και την εθνική οικονομία μια μείωση μισθών. Εξάλλου, ο πρόεδρος της Fair Work Commission, Iain Ross, δικαιολογώντας την απόφαση είπε ότι μια μεγαλύτερη αύξηση στον κατώτατο μισθό θα έβλαπτε τις θέσεις εργασίας, ενώ μια μικρότερη αύξηση θα οδηγούσε τους χαμηλόμισθους στην φτώχεια και μείωση στην κατανάλωση.

Συμπέρασμα; Αν η κυβέρνηση δεν παίξει ισορροποποιητικό ρόλο ανάμεσα στους εργοδότες και συνδικάτα θα βρούμε μπροστά μας μια κοινωνική έκρηξη μεγάλων.

Μια επικίνδυνη σύγκρουση

Ο σάλος που δημιουργήθηκε πριν καν εγκατασταθεί σαν πνευματικός ηγέτης της ομογένειας ο νέος Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Μακάριος, δεν είναι μόνο ζημιογόνος από κάθε άποψη, αλλά και απαράδεκτος. Επειδή βασικά στηρίζεται σε φήμες και εικασίες που δημιουργούνται από κάποια συμφέροντα, ή και ανεγκέφαλους.

Είναι απαράδεκτο να αμφισβητούνται ακόμη και αποφάσεις του κ.κ. Μακαρίου για την τοποθέτηση ιερέων σε ενορίες, ή έστω για μια επένδυση που αποφάσισε μια αρμόδια επιτροπή της Αρχιεπισκοπής.

Όπως είναι απαράδεκτη η συκοφαντία που άκουσα για τον μακαριστό πρώην Αρχιεπίσκοπο Στυλιανό, ότι δήθεν «αγόρασε το μισό Brighton le Sands(!)» και ότι «απέκτησε περιουσία \$25 εκατομμύρια(!)» θα πρέπει να ντρέπονται οι συκοφάντες τού κ.κ. Μακαρίου και τού μακαριστού Στυλιανού, που εσκεμμένα δημιουργούν έναν νέο διχασμό, τον οποίο δεν έχει ανάγκη η ομογένεια. Εκτός που γινόμαστε και ρεζίλι διεθνώς με την ανοησία τους!

Η γνώμη των αναγνωστών

Θέλω να σάς διαβεβαιώσω πως πρώτο μέλημα της διεύθυνσης τού «Κόσμου» όταν παίρνει μεγάλες αποφάσεις για το μέλλον της εφημερίδας μας είναι το συμφέρον των αναγνωστών και της

Αγγλικά: See you!
Γερμανικά: Aufwiedersehen!
Ελληνικά: Έλα τα λέμε,
φιλά, ναι ναι θα μιλήσουμε,
έλα σε κλείνω, γεια,
φιλάκια, μιλάμε πάλι ναι ναι

παροικίας γενικότερα.

Γι' αυτό θέλουμε ν' ακούμε, ή μάλλον να διαβάζουμε τις δικές σας απόψεις για τις αποφάσεις μας με επιστολές σας και όχι με τηλεφωνήματα, επειδή τα γραπτά μένουν. Αν θέλετε, λοιπόν, να σχολιάσετε ή να προτείνετε κάτι, μόνο με επιστολή σας θα μπορέσουμε να τα μελετήσουμε.

Σοφά Λόγια

Όταν κάθεται με ένα ωραίο κορίτσι για δυο ώρες, σου φαίνεται σαν δυο λεπτά. Αν καθίσεις σε μια αναμμένη σόμπα για δυο λεπτά, σου φαίνεται σαν δυο ώρες. Αυτό είναι η σχετικότητα. - Αλβέρτος Αϊνστάιν, 1879-1955, Γερμανοεβραίος φυσικός

Ανάγωγα

Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των

Συντακτών:

«Η, τουλάχιστον προβληματική, για να μην πω ύποπτη, διανομή χρημάτων από την κυβέρνηση στα μέσα μαζικής ενημέρωσης (ορισμένα ούτε μέσα είναι, ούτε ενημέρωση κάνουν) παραπέμπει στην πρακτική του πρώην πρωθυπουργού Αντώνη Σαμαρά την εποχή που ήταν υπουργός Εξωτερικών της κυβέρνησης του Κωνσταντίνου Μητσοτάκη. Ο αείμνηστος ήταν σίγουρος ότι έγιναν χοντρές παρανομίες, το έψαξε, αλλά τζιφος. Ο σημερινός πρωθυπουργός θα συνεχίσει να σφυρίζει αδιάφορα;»

Καλό!

- Πώς λέγεται το Facebook στα τούρκικα; Ρουφιάν τεφτέρ.

- Πως λέγεται το λεωφορείο που χορεύει σурτάκι; Zor-bus !

- Πώς λέγεται αυτή που τα έχει ταυτόχρονα με έναν αστυνομικό και με ένα ποδοσφαιριστή; Του κλότσου και του μπάτσου.

- Πώς λέγεται αυτός που δεν έχει τζάμια; Ατζαμής.

- Πώς λέγεται το λεωφορείο στο οποίο μπορείς να πιεις ποτά; Μπάρ-μπας.

- Πως λένε οι ανθρωποφάγοι έναν άνθρωπο που τρέχει; Fast food!

- Πώς λένε οι Τούρκοι το σουτιέν; Βυζί γκαράζ.